

今天是小年,过年的脚步更近了。买鲜花、备年货……大家开始忙碌起来,年味渐浓。家在外地的人们,背上行囊,带着一年的收获和思乡之情,陆续踏上返乡的旅途。



“温暖回家路”活动 有网友发来文章—— 安居乐业,感到很幸福”



网友李林给“温暖回家路”活动发来的“全家福”,是她和网友的合影。

征文赏析:

在宁波,我从农民工到管理员

2006年4月,我和妻子来到慈溪上班,公司主要生产圣诞装饰灯。工厂里没有风吹雨淋和日晒,比在老家干农活轻松干净。几年来,我在车间上班,做过各种工作,当过领料员、做过报表。2010年,老板将我调到仓库做保管员。也是那一年,公司建成了6层楼的员工宿舍,140多间房,能容纳几百人。我们夫妻住了一个房间,有空调、厨房和卫生间,生活条件大大改善。

公司一年比一年好,从我初来到现在,增加了2个包装车间,仓库面积扩大10倍,产值年年攀升。我也从一名农民变成企业员工,并逐渐成长为公司管理人员。公司每年组织管理人员出去旅游一次,我也出过国啦,还到过国内很多地方和城市。像我这样的60后,感到很满足。

2009年,我儿子大学毕业,也来到慈溪工作。10多年来,我见证了公司的发展,也见证了慈溪观海卫的发展。我生活在这里,安居乐业,感到很幸福。2016年,我们在慈溪新城买了房子。2017年,我们一家在新房里开心过年。现在,慈溪观海卫是我们工作和生活的地方,也是我的第二家园。

春节将至,老家还有亲和忘不掉的乡情。以前是坐大巴车辗转几次才能到家,现在我们一家人开车回家。走之前,我们总会买些宁波特产如海鱼、虾等带回家。老乡们问的最多的是“宁波人为什么这么富”,我说“是他们顽强拼搏、艰苦创业的结果”。

宁波来和圣诞礼品有限公司
陈永红

坚守就是最好的年味

最好的年味是什么?年三十全家团团圆圆围在一起吃饺子,热气腾腾,那舌尖上的满足感充满着欢乐气氛,那就是最好的年味;赏屋外烟花闪耀、贴喜庆对联迎春,一句句祝福口耳相传等等,这些确实是最好的年味。而我要说的是,和一线员工共同的坚守,就是最好的年味。

每年年三十,公司行政部门都会免费为坚守一线的员工准备丰富的年夜饭,食堂多功能厅还会准备咖啡、奶茶、瓜果以及众多娱乐活动。大年初一清早,工会主席会代

表公司领导来到现场慰问值班人员,一声声的“新年好”“大家辛苦了”,温暖人心;鲜红的红包,更洋溢着节日的喜庆与公司领导对坚守岗位员工的肯定……

坚守工作期间,可能会错过N个微信红包,会错过那热乎乎的饭菜,但是,我们用尽职尽责的坚守换来了机器的正常运行,为企业为社会创造价值,我觉得这就是最好的年味。

宁波亚洲浆纸业股份有限公司 沈洪明

欢迎大家通过手机,以文字、图片、短视频等多种形式,向我们发送您今年春节回家和返甬的点滴感受。参与活动就有机会获得最高2000元的大奖,大家可添加“甬工惠”官方微信(yongonghui)投稿。

鼠年说鼠



老鼠过街,人人喊打? “鼠辈”中的另类,决定“力挽狂澜” 松鼠猴、灰白大袋鼠 靠“萌”取胜

鼠年在即。搜关于“鼠”的成语,一口气跳出来近50个,但几乎没有一个是正面的。鼠辈,真的只有“过街人人喊打”的命吗?其实,在“鼠辈”中,还是有那么一些讨人喜欢的家伙……

松鼠猴—— 拥有“鼠辈”中的“高级脸”

因为鼠年的到来,名字中带一个“鼠”字的松鼠猴突然被推到“C位”。其实,宁波雅戈尔动物园开园以来,这些松鼠猴就生活于此,算是低调的“元老”。

松鼠猴的低调,或许和它的身形有关——体长仅20到40厘米,大小如其名,和一只松鼠差不多。

只是,松鼠猴的长相又不允许它太低调:首先跃入眼帘的是它的长尾巴,几乎与体长相同,甚至更长。让人啧啧称奇的还有它的大脑袋,和纤细的身形形成鲜明对比,越发显得萌态可掬。有数据显示,它的脑袋不仅大而且重,大脑占体重的比例为1:17,而人类一般只有1:35。再仔细端详,还能发现它的眼距比较宽。在电影圈和high fashion界,像这种略宽的眼距也被称为“鱼系长相”,颇受青睐,被视为是“高级脸”。

只是,长了一张“高级脸”的松鼠猴,在性格脾气上一点也不“高冷”,最近甬城蒙蒙细雨,仍无法阻挡它在树丛间闹腾。

松鼠猴是树栖动物,偶尔也会到地上活动。“它跑到地上来多半是来找吃的。它属于杂食动物,尤其喜欢吃昆虫。”动物园工作人员说。

灰白大袋鼠—— 可能是“鼠辈”中的“宁波牌”

阴沉的天,迷蒙的雨,让雅戈尔动物园袋鼠展区里的灰大袋鼠几乎和背景融为一体,同时也让3只白色或者奶白色的袋鼠格外抓人眼球。

“这是白袋鼠吗?”记者问。

“你以为你以为的就是你以为的?”动物园工作人员发出了“灵魂拷问”。

“它叫灰白大袋鼠。”工作人员说,其父母是来自两个不同地区的灰大袋鼠,结果生下的它却像是“隔壁老王”家的。

眼下,在袋鼠展区,大家能看到3只灰白大袋鼠,分别1岁、2岁、3岁,都是在动物园里“土生土长”的。

在另一只灰大袋鼠的育儿袋里,还在“襁褓”之中的一只灰白大袋鼠探头探脑。

工作人员说,刚出生的小袋鼠只有“红皮老鼠”那么大,如果眼睛是红色的,那么“长大后八成就是灰白大袋鼠”。

袋鼠妈妈有个残酷但又高效的育儿方法:如果宝宝先天条件不好,就会直接把宝宝丢出育儿袋,不再抚养。

如果说,第一只灰白大袋鼠的出现是基因变异造成的,那么随着一只又一只灰白大袋鼠的出现,标志着这一基因变异的偶然现象,有望演变成新的动物品系。

“宁波拥有的灰白大袋鼠种群数量,这在其他地方是几乎看不到的。”工作人员说。

记者 石承承/文 崔引/摄



松鼠猴



灰白大袋鼠